

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-38982900

广告热线:38460110

网址: http://pdtimes.com.cn



9月29日 星期二
2020年农历庚子年八月十三
本期8版 总第2305期
每周一至五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

勇当标杆 敢为闯将 浦东奋力创造新时代改革开放新奇迹



三十而立正当年，而今迈步从头越

- 面向未来** 浦东要成为新时代高水平改革开放的引领示范区
 - 面向全球** 浦东要代表国家深度参与国际合作与竞争
 - 面向当下** 浦东要率先打造国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接
- 浦东将重点聚焦四个方面，深化改革开放**
- 在开放方面** 浦东将挺立开放潮头，全面深化自贸试验区建设
 - 在改革方面** 浦东将奏响改革强音，当好全面深化改革的探路尖兵
 - 在创新方面** 浦东将勇当创新先锋，推动引领经济高质量发展
 - 在治理方面** 浦东将闯出治理新路，不断提升治理现代化水平

本报讯(记者 王延)昨日上午,上海市人民政府举行“高质量发展、高品质生活”全面建成小康社会专题系列新闻发布会,市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮出席发布会并介绍了浦东近年来经济社会发展情况。翁祖亮说,浦东开发开放是一项跨时代的国家战略,今年是浦东开发开放30周年,三十而立正当年,而今迈步从头越。面向未来,浦东要成为新时代高水平改革开放的引领示范区;面向全球,浦东要代表国家深度参与国际合作与竞争;面向当下,浦东要率先打造国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接。浦东将勇当标杆、敢为闯将,奋力创造新时代改革开放新奇迹,为实现“两个一百年”奋斗目标作出新的更大贡献。

市政府副秘书长、浦东新区区委副书记、区长杭迎伟,副区长吴强、杨朝等出席会议并答记者提问。市政府新闻发言人尹欣主持会议。

翁祖亮指出,在中央和市委市政府坚强领导下,浦东30年来坚持敢闯敢试、先行先试,在一片农田上建成一座功能集聚、要素齐全、设施先进的现代化新城,2019年的地区生产总值达到12734亿元,人均GDP3.32万美元,以全国1/8000的面积创造了1/80的GDP、1/15的货物进出口总额,成为了我国改革开放的重要标志和上海现代化建设的缩影。立足新的起点,推进高水平改革开放是中央赋予浦东的核心使命,是浦东未来发展必须肩负的重大责任。回望过去,吃改革饭、走开放路,打创新牌始终是浦东开发开放的鲜明特色和宝贵经验。面向未来,浦东将重点聚焦开放、改革、创新、治理四个方面,深化改革开放。

在开放方面,浦东将挺立开放潮头,全面深化自贸试验区建设。开放是浦东与生俱来的使命和最大特质,近年来,浦东不断提高开放的能级水平,努力打造全方位开放的前沿窗口。率先探索制度型开放,构



市委常委、区委书记翁祖亮在发布会上介绍浦东近年来经济社会发展情况。 □本报首席记者 黄日阅 摄

建与国际通行规则接轨的制度体系,形成了外商投资负面清单、国际贸易“单一窗口”、自由贸易账户、证照分离等一批基础性和核心制度创新,328项制度创新成果复制推广到全国;持续扩大开放领域,率先推出2批54项扩大开放措施,累计落地企业超过3300家,在外商独资公募基金、汽车制造、职业技能培训等55个领域实现一批全国首创项目落地;做强全球资源配置功能,立足两个市场两种资源,不断提高对资金、信息、技术、人才、货物等要素配置的全局性影响力,集聚跨国公司地区总部已达348家。

在改革方面,浦东将奏响改革强音,当好全面深化改革的探路尖兵。通过聚焦打造国际一流营商环境,重点深化“放管服”改革,不断提升企业的获得感、满意度。一是要推动审批成本趋零化,在率先推出“证照分离”改革基础上,浦东将进一步探索“一业一证”试点,把一个行业准入涉及的

多个审批事项整合为一张“行业综合许可证”。二是要打造浦东新速度,把市、区重大工程筹备周期由原来730天以上缩短至295天以内,实现一批重大项目“当年筹备、当年立项、当年获批、当年开工”。三是要做优浦东服务,始终以包容审慎的理念促进新模式、新业态、新产业的发展,对企业创新经营模式的诉求,重“价值判断”而不是“技术判断”,建立窗口无否决权机制,全力帮助解决。

在创新方面,浦东将勇当创新先锋,推动引领经济高质量发展。作为上海科创中心建设的核心承载区,浦东坚持统筹推进科学研究、技术创新和产业发展,加快构建现代化经济体系。其要强化科技创新策源功能,着力夯实基础研究的厚度,着力构筑各类创新主体发展热土;其要努力营造一流创新生态,构建全生命周期的创新孵化体系,构建全链条的科技公共服务体系,构建全方位的知识产权保护体系,构建

全覆盖的科技投融资体系;其三要着力打造创新产业集群,加快发展中国芯、创新药、智能造、蓝天梦、未来车、数据港六大硬核产业。

在治理方面,浦东将闯出治理新路,不断提升治理现代化水平。重点是坚持践行人民城市重要理念,抓住智能化“牛鼻子”,不断提升治理的科学化、精细化、智能化水平。既要做强智能化治理,在率先组建城运中心、建设智能化“城市大脑”基础上,进一步探索构建经济治理、社会治理、城市治理统筹推进和有机衔接的治理体系,从智能化向智慧化提升;又要深化“家门口”服务,根据群众需求,持续提高服务效能,努力做到“生活小事不出村居、教育服务就在身边”;还要创造高品质民生,坚持“财力有一分增长,民生就有一分改善”,加快推动社会事业从均衡化向优质化提升。

相关报道见2版

上海早餐工程加速推进 首批流动餐车上路“补足早餐空白点”

本报讯(见习记者 张诗欢 记者 许素菲)“呜——”,昨天早晨8点多,随着一阵响亮的发令枪响,40辆来自光明乳业、百联逸刻、粮全其美、盒马、中饮巴比5家企业的首批流动餐车,从中华艺术宫南广场依次出发,奔赴产业园区、商办楼宇、大型居住社区、地铁站点等早餐网点薄弱区域,让流动餐车发挥“补足早餐空白点”的积极作用。

记者在仪式现场注意到,科学规划、合理布局的流动餐车,既能丰富早餐供给模式,又是城市一道亮丽的流动风景线。首批流动餐车外观色彩时尚,选择的颜色有“爱马仕橙”“蒂芙尼蓝”等。每辆流动餐车头部上端前突位置和车尾,还分别设置了统一的“Hello”字样的早餐工程标识,车身两侧由企业自行设计展示企业形象。据介绍,此次早餐工程流动餐车采用的上汽大通MAXUS轻客车型V90,车内布置了存储区、展示售卖区、加工区、垃圾存放区等功能区域。餐车食品也很丰富,目前参与的5家餐车企业,依托各自中央厨房以及引入外部品牌拓展早餐品类,并延伸推广“网订车取”模式,为市民群众提供便捷服务。

“爱马仕橙”的光明餐车,是浦东

流动餐车的“主力军”。上海良友金伴便利连锁有限公司光明餐车分公司总经理林晨介绍,目前光明餐车可提供40余种早餐产品,涵盖点心、粥品、便当、鲜乳饮品等,无论是预包装食品还是现制产品,都制定了统一的标准,确保产品质量安全、品质稳定。

逸刻“逸小兔”流动餐车、早餐门店配备的智能自提柜数量分别为12格、24格,温度保持在55摄氏度左右,可储存多种商品。据了解,中西融合、现制现售是逸刻“逸小兔”的主要特色,其与沪上老字号合作,在流动餐车、早餐店内引进了4款光明乳品、老字号新鲜鲜肉月饼、沈大成条头糕、沈大成双团等产品,凸显了本地早餐特色文化。截至昨日,逸刻“逸小兔”累计推出16辆流动餐车、6家早餐门店。

推动手抓饼成为“国民小吃”的粮全其美,搭配自行研发的第三代自动煎饼机设备,可实现1分钟2张手抓饼或者4张锅盔标准化出餐。同时,粮全其美还保留了5.9元、6.9元的“平价套餐”。“第一批餐车订单50辆,是上海市首批餐车订单总数的一半,计划先布置在长宁、青浦、浦东、宝山及奉贤,在第二、第三批餐车下线时,计划辐射到其他区。”粮



由房车改装成的流动餐车,外观色彩时尚。 □本报见习记者 张诗欢 摄

全其美创始人柴磊介绍。

正在上海规模化复制的“盒小马”,给上海人带来了全新的早餐体验,无论何时手机下单,取到的都是刚出炉的新品。此次“移动版盒小马”上路,将优先选择用户需求最多的区域停靠,配备最受用户欢迎的19款餐品。记者获悉,为了让取餐订餐更容易,盒小马技术团队还在研发“刷脸取餐”功能,不用带手机出门,刷脸就可以把早餐取回。“盒小马”与“移动版盒小马”联手,预计

一年内可为1000万人次的上海市民提供快速、营养的早餐。

巴比餐车将在松江区九亭地铁站和漕河泾开发区松江高科技园区投放,餐品配置丰富,将提供八大类50余款丰富早餐,产品定价亲民,人均一餐6-10元。

首批流动餐车上路,意味着上海早餐工程正加速推进,“便利店+早餐服务”“新零售+早餐服务”“流动餐车+早餐服务”“互联网平台+早餐服务”等新场景逐步落地。

浦东新区各界人士 中秋联谊活动举行

本报讯(记者 洪浣宁)在新中国成立71周年之际,昨日下午,“风鹏正举立潮头——2020年浦东新区各界人士中秋联谊活动”举行,各界人士欢聚一堂,展现一届又一届政协委员接续奋斗的精神风貌,为浦东新时代高水平改革开放广泛汇聚人心和力量。

市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮在讲话中说,今年是浦东开发开放30周年,也是新区政协成立20周年。30年众志成城,30年砥砺前行,30年奋勇争先,浦东在中央和市委市政府坚强领导下,一路敢闯敢试、先行先试,一路创新突破、快速发展,在一片农田上建成一座功能集聚、要素齐全、设施先进的现代化新城。浦东日新月异的发展变化,广大政协委员都是见证者、亲历者、推动者。翁祖亮说,要牢记习近平总书记的嘱托,按照市委“开放旗帜、强国窗口、功能高地、治理样板”的目标要求,乘势而上、勇立潮头,勇当新时代全国改革开放和创新发展的标杆。

市政协副主席李逸平,市政府副秘书长、浦东新区区委副书记、区长杭迎伟,市政协地区政协联络指导组组长方莉萍,浦东新区政协主席姬兆亮,区委副书记、区纪委书记、监察委主任单少军,区委常委、统战部部长金梅,市人大常委会副主任高德彪等参加活动。

今日导读

盒马首个仓储式会员店 国庆节浦东开业

6版